CEVRE POLITIKALARI CIKMIS SORU

1) Asagidakilerden hangisi Sosyal Ekolojistlerin ¢o6ziim 6nerileri arasinda yer almaz?
A)Buyik Olgekli endistriyel faaliyetlerden uzaklagsma
B)Yerel, kendine yeten, kiigik olgekli ekonomilere yonelmek

C) insan ve doga arasinda uyumlu bir iliski icin 'cevre merkezci bir goris belirlemek
D)Toplumsal yapidaki tahakkiime dayali iliskilerin ortadan kaldirilmasi

E)Kapitalist ekonomik iliskilerin reddedilmesi

2)Gezegen igin giivenli faaliyet alani tanimlamak lizere belirlenen kritik islevierden
potansiyele sahip olan ¢ekirdek sinirlari tanimlamaktadir?

A)Biyojeokimyasal akislar- stratosferdeki ozonun azalmasi
B)Tath su kullanimi-iklim degisikligi

C)Okyanuslarin asitlenmesi-yeni varliklarin girisi

D)Arazi sistemi degisimi-atmosferdeki aeserol yiki

E) iklim degisikligi-biyosferin buatinlugi

3)1972 Stockholm Konferansi sonrasinda UNEP'in kurulmasi ve ¢ok tarafl gcevre
antlagmalarinin sayisinin artmasi asagidaki gelismelerden hangisine isaret etmez?

A)Sinir 6tesi cevresel etkiler konusunda etkin bir miicadelenin baslatildigina

B)Cevresel alanda uluslararasi isbirliginin arttigina ve gliclendigine

C)Cevre sorunlariyla kiiresel olgekte miicadele edilmesi gerektigi bilincinin yayginlastigina
D) Politika olusturma stirecinde kurumsalcilarin savlarinin agirlik kazandigina

E) Higbiri

4)Asagidakilerden hangisi cevresel alanda devletler arasinda isbirligini gelistiren
nedenlerden biri degildir?

A)lsbirliginin maliyetlerinden ya da yiikiinden kacarak fayda saglamayi isteyebilecek
taraflarin olabilecegi endisesi

B) Devletlerin ortak sorunlarla bas edebilmedeki yetersizligi

C)Uluslararasi sistemde ihlalci devletlere gereken yatirimi uygulayacak merkezi bir otoritenin
bulunmamasi

D)Diger taraftarlarin niyeti konusundaki belirsizlik



5)Doganin liretken ya da canli kapasitesi ile insanoglunun tiiketimini kiyaslayarak
ekosistem lzerine yaratilan baskiyi ortaya koyan kavram hangisidir?

A)Ekolojik kriz
B)Geri besleme
C)Ekolojik tepki

D) Ekolojik ayak izi
E)Hicbiri

6) Asagidakilerden hangisi gezegen sinirlar gergevesine gore kiiresel diizeyde asiimis olan
sinirlardan biri degildir?

A)Arazi kullanim degisiklikleri
B)Biyosferin butlnlugi

C) Tatli su kullanimi

D) Atmosferdeki karbon yogunlugu
E)Biyojeokimyasal donguler

7)Uluslararasi gevresel isbirliginin 6niindeki temel bir engel olan kuzey-giiney iilkeleri
arasinda ayrim sorunu asmak i¢in uluslararasi ¢evre hukukunda basvurulan ilke hangisidir?

A) Ortak ancak farklilasmis sorumluluk ilkesi
B)Surdurilebilir kalkinma ilkesi

C)Kirleten 6der ilkesi

D)ihtiyat ilkesi

E)iyi komsuluk ilkesi

8)Asagidakilerden hangisi serbest piyasa ¢evrecilerine gore ¢evre sorunlarinin ¢éziimiine
yararlanabilecek araglardan biri degildir?

A)Serbest piyasa ve ticari liberalizasyon
B) Direk kontroller-diizenleyici araclar
C)Teknolojik gelismeler

D)Ozellestirme

E)Hicbiri

9)Asagidakilerden hangisi derin ekolojinin sig ekolojiye yonelik elestirilerden biri degildir?
A)insani merkeze alan, faydaci bir yaklasimdir.

B) Yasam kalitesine odaklanmaktadir.



C)Ekonomik kaygilar, ekolojik kaygilardan dnde gelmektedir.
D)Bilim ve teknolojiye asiri given duymaktadir.
E)insanhgin gelecegini kurtaracak dlciide radikal 6neriler getirmemektedir.

10)Cevrenin uluslararasi alanda politik bir mesele haline gelmesini saglayan gelisme
asagidakilerden hangisidir?

A)1970 biylmenin sinirlari raporu
B) 1972 Stockholm konferansi
C)1992 Rio konferansi

D)1980 Dilinyayi koruma stratejisi
E)1987 Ortak gelecegimiz raporu

11)Asagidakilerden hangisi cevre/cevre yonetimi agisindan siyasal iradenin varlik diizeyini
gosteren unsurlardan biridir?

A)Yillik cevre durumu raporlari
B)Kalkinma planlari

C)Cevre master planlari
D)Cevre mevzuatlari

E) Hepsi

12) Rio Deklarasyonunun 15. Maddesine gore ciddi ve kaginilmaz bir zarar tehlikesinin
oldugu durumlarda tam bir bilimsel kesinligin olmayisi, ¢cevresel zarari engelleyisi olgitleri
almayi ertelemek igin bir sebep(bahane) olarak kullanilmalidir.' Deklarasyonda yer alan bu
madde hangi ilkeye isaret etmektedir?

A)Entegrasyon ilkesi
B)Kirleten oder ilkesi
C)Onceden énleme ilkesi
D)iyi komsuluk ilkesi
E)ihtiyat ilkesi

13)Tiirk gevre mevzuatinda ¢evre hakki kavrami ilk kez hangi yasal diizenlemede yer
almistir? A)Turkiye'nin Avrupa Birligi uyum siirecinde taraf oldugu uluslararasi anlasmalarda

B)1983 tarihli 2872 sayili ¢evre yasasinin 1. Maddesi
C)1982 tarihli TC Anayasasinin 56. Maddesi

D) 1991 tarihli gevre bakanliginin kurulus ve gorevlerine dair KHK'nin 1. Maddesinde



E)2008 tarihli cevresel etki degerlendirmesi (CED) yonetmeliginin 3. Maddesi
14)Asagidakilerden hangisi CED siireciyle ilgili bir prosediir degildir?
A)Projeye tanitim dosyasi hazirlamak

B)CED 6zel formatinin hazirlanmasi

C)CED raporunun Bliylksehir belediyesi onayina sunulmasi

D)Projeyle ilgili yerel halkin bilgilendirilmesi

E)CED kararinin ilgili taraflara duyurulmasi

15)'Sinirh bir diinyada sinirsiz biiyiime ve ilerleme olamaz.' Savi hangi gevreci sdylemlere
aittir)

A)Liberal gevreciler
B)Kurumsal reformistler
C)Bio-cevreciler
D)Sosyal ekolojistler
E)Hicbiri

16)Asagidaki kurucu antlagsmalardan hangisiyle AB'de ortak ¢evre politikasinin temeli
atilmistir?

A1972 Paris antlasmasi

B)1992 Maastrick antlasmasi
C)2001 Nice antlasmasi
D)1987 Avrupa Tek Senedi

E) 1997 Amsterdam antlagmasi

17)Asagidakilerden hangisi ¢evre politikalarinin Diizenleyici Araglari arasinda yer almaz?
A)Uluslararasi cevre antlasmalari

B)Gondllulik esasina dayali standartlar

C)Uluslararasi orglitlerce kabul edilen direktif ve kararlar

D)Ulusal nitelik tastyan cevreyle ilgili kanunlar

E)Cevre korumaya yonelik bolgesel antlasmalar
18)Asagidakilerden hangisi 2012 Rio Konferansi igin soylenemez?

A)Yesil ekonomiyi temel bir politika dnerisi olarak 6n plana ¢ikarmaktadir.



B)Kiresel cevre yonetiminden, kiiresel ¢evre yonetisimine gegisin bir iz disimudur.
C)Siirdurulebilir kalkinmanin ekonomik boyut Gzerinde yogunlasan anlamini yeniden
dengelemeye yonelik girisimler icermektedir.

D)Yoksullukla miicadele dncelikli bir sorun olarak ele alinmaktadir.
19)1972 Paris Avrupa zirvesinin ¢evre politikalari agisindan 6nemi nedir?

A)Bu zirvede c¢evresel meselelerin ekonomik katkinmadan ayri diisiinilemeyecegi karari
alinmistir.

B)Bu zirve ile gevre basligl kurucu anlagsmaya dahil edilmistir.

C)Paris Avrupa zirvesi ile Avrupa toplulugundan Avrupa Birligi'ne gecis saglanmistir.
D)Zirve sonunda Avrupa Birligi Cevre Stratejisi belgesi kabul edilmistir.

E) Higbiri

20)Asagidakilerden hangisi AB ¢evre politikasi ilkelerinden biri degildir?
A)Onlem ilkesi

B)Egemenlik ilkesi

C)Yuksek diizeyde koruma ilkesi

D)Entegrasyon butiinlesiklik ilkesi

E)Yerindelik ilkesi

21)Surdirilebilir kalkinma ile ilgili hangisi yanhigtir?

A)Kavram, cevre korumasi, toplumsal adaletin saglanmasi ve ekonomik gelisme olarak U¢ sac
ayagina sahiptir.

B)Kavram, ilk kez 1987 ortak gelecegimiz adli raporda tanimlanmistir.

C)Kavram uluslararasi ve nesiller arasi olmak izere iki adalet dislincesi Gzerine
temellenmistir.

D)Kavram buyldmenin sinirlarina dikkat cekmektedir.
E)Hicbiri

22)Asagidaki ilkelerden hangisi AB'de liye lilkelerin ve yerel yonetimlerin ¢evre politikasi
alanindaki rollerini vurgulamaktadir?

A)Entegrasyon bitlinlesiklik ilkesi
B)Egemenlik ilkesi
C)Yerindelik ilkesi

D)Onleme ilkesi



E)YUksek diizeyde koruma ilkesi

23) Asagidakilerden Bakanliklardan hangi ikisi mevcut yapida yer alan ¢evreyle dogrudan
ilgili bakanhklardir?

A)Cevre ve orman bakanligi- gida tarim ve hayvancilik bakanlig
B)Cevre ve Sehircilik bakanligi-tarim ve orman bakanhgi
C)Cevre bakanhgi- enerji ve tabii kaynaklar bakanhgi

D)Cevre ve Sehircilik bakanligi- orman ve su isleri bakanligi
E)Cevre bakanhgi-orman bakanhgi

24)Asagidakilerden hangisi cevresel etki degerlendirmesine temel olusturan ilke ya da
yaklasimlardan biri olamaz?

A)Kirliligi kaynagindan énleme
B)ihtiyat ilkesi
C)Surdirulebilir kalkinma
D)Onarma

E)Onleme

25) Asagidakilerden hangisi Avrupa yesil diizen stratejisi belgesinde yer alan hedeflerden
biri degildir?

A)Fosil yakit tesviklerini arttirmak

B)Donilsim maliyetlerini hafifletmek icin adil gecis mekanizmasi kurmak

C)Karbon sizintisini 6nlemek icin karbon sinir diizenleme mekanizmasi olusturmak
D)2050 yili itibariyle karbon noétr hale gelmek

E)2030 yilina kadar karbon emisyonlarinin 1990 seviyesine gore %50-%55 azaltmak

26)Asagidakilerden hangisi cok uluslu sirketlerin ¢evre politikalari lizerinde oynadiklari rol
ve etkiye iliskin olarak séylenebilir?

A)Sahip olduklari ekonomik gtict politik bir baski unsuru olarak kullanarak devletlerin
miizakere pozisyonunu etkilemek

B)Lobicilik faaliyetleri yoluyla sireci kendi ¢ikarlari dogrultusunda sekillendirmek
C)Gonullia davranis kurallari yoluyla ¢evre yonetiminin 6zellesmesini saglamak
D)Yatirim kararlari ile devletlerin cevre standartlarini etkilemek

E)Hepsi



27)Asagidakilerden hangisi serbest piyasa cevrecilerinin kaynak kathigini bir sorun olarak
gormesinin nedenlerinden biri degildir?

A)Kaynak kithg durumunda kaynagin fiyati ylikselecek ve kaynaga yonelik talep azalacaktir.
B)Serbest piyasa ¢evrecilerini kaynaklarin sinirsiz oldugu gorisiine dayanan klasik ekonomi
varsayimlarini temel almaktadir.

C)Kaynak kithginin yarattigi ekonomik kayip stibvansiyonlarla karsilanacaktir.
D)Herhangi bir kaynagin kit hale gelmesi alternatif kaynak arayisini tetikleyecektir.
E)Higbiri

28)Asagidakilerden hangisi 1972 Stockholm konferansi ile 1992 Rio Konferansi arasinda
yasanan gelismelerden biridir?

A)Liberal ¢evreci soylemlerin agirlik kazanmasi

B)Cevresel meselelerin ekonomik dnceliklerin gerisinde kalmasi
C)Radikal cevreci soylemlerin giic kaybetmesi

D)Neo-liberal ekonomi politikalarinin diinya genelinde yayginlasmasi
E)Hepsi

29)Asagidakilerden hangisi sosyal-ekolojistlerin lizerinde durdugu oncelikli meseledir?
A)Doganin bio-fiziksel sinirlari ve tasima kapasitesi

B)Ekonomik kiiresellesme

C)Toplumsal ve ekonomik yapidaki esitsizlikler

D)Hizh nufus artigi

E)Higbiri

30)1982 Anayasasinin 56. Maddesinin baghig asagidakilerden hangisidir?
A)Cevre saglgi ve hizmetleri

B)Cevre sorunlari

C)Cevre hakki ve glivenligi

D)Cevre glivenligi

E)Saglik hizmetleri ve ¢evrenin korunmasi

31)Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'de gevre yonetiminin orgiitlenmesi ile ilgili olarak
soylenemez?

A)Yerel diizeyde, cevre yonetiminde yerel yonetimler sorumludur.



B)Orgiitlenmedeki sorunlar sebebiyle bazi alanlarda gérev ¢cakismasi ve gérev ¢atismasini
bulunmaktadir.

C)Cevre yonetiminin orgitlenmesi daginik bir yapi arz etmektedir.

D)Merkezi diizeyde cevre yonetimi ile dogrudan sorumlu iki bakanlk bulunmaktadir.
E)Higbiri

32)1983 tarihli cevre kanununa iligkin elestirilerden biridir?

A)Hukuki baglayiciligi yoktur.

B)Dar kapsamhidir.

C)Cerceve yasa niteligi tasimaktadir.

D)Yasa gevre korumadansa ekonomik kalkinmaya 6ncelik tanimaktadir.
E)Yaptirim icermemektedir.

33)Ekolojik modernlesme yaklagimina yonelik elestirilerden biridir?

A)Ekolojik modernlesme, endistrilesmis tlkelerin ¢ikarina olan ve bu tlkelerdeki sorunlarla
miicadeleye yonelik bir yaklagimdir.

B)Sorunun teknik boyutuna odaklanmakta ve ahlaki/moral meseleleri dista birakmaktadir.
C)Ekonomik kalkinma ve cevre sorunlari ayristirilamaz nitelik tasimaktadir.

D)Bu yaklasim icin gerekli olan teknolojiye erisimin maiyeti pek ¢ok (lke icin karsilanamaz
niteliktedir.

E)Hepsi

34)Asagidakilerden hangisi Tiirkiye ¢evre yonetiminin yerel diizeydeki 6rgitlenmesi ile
ilgili soylenemez?

A)Yerel yonetimlerin gevre yonetimi alanindaki yetki ve gorevleri biiyik 6lglide kentsel
altyapi hizmetleri ile sinirhdir.

B)Yerel diizeyde cevre yonetiminin baslica aktorlerinden biri merkez teskilatlart il
maddurlakleridir.

C)Yerel yonetimler yerel/kentsel cevre kalitesini Etkileyecek her tiirli projenin kabul ve
onayinda yetkili olan asli karar mercileridir.

D) Yerel diizeyde cevre yonetiminden sorumlu baslica aktor basta belediyeler olmak lizere
yerel yonetimlerdir.

E)Hicbiri
35)Cevre politikasi araglari ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?

A)Belirli bir faaliyetin durulmasi ya da belli bir maddenin yasaklanmasinda diizenleyici araglar
daha etkilidir.



B)Ekonomik araglar tim gevre sorunlarina uygulanabilir bir nitelik tasimaz.

C)Cevre vergilerinin etkinligi, verginin davranis degisikligine yol agacak nitelikte bir vergi
olmasina baglidir.

D)Yeni cevre politikasi araclari diizenleyici araglara gére daha esnektir ve uygulayiciya uyum
kolayligi saglamaktadir.

E)Higbiri

36)Tiirk cevre mevzuatina yonelik olarak getirilebilecek elestirilerden biridir?
A)Yasalarda birbiriyle ¢akisan ya da gelisen hiikiimler bulunmaktadir.

B)Cevre mevzuatinin diger sektordeki mevzuatla bitinlestirilmesi saglanmamistir.

C)Doga koruma gibi belirli alanlarda bitiinsel yonetim saglayacak cerceve yasalar
bulunmaktadir.

D)Yasalarin uygulanmasini saglayacak yeterli yonetmelik bulunmamaktadir.

E)Daginik ve parcali bir yapi arz eden ¢ok sayida diizenlemeden olusmaktadir.

38)Cevre politikalarinin kiiresellesmesi ya da ¢evre sorunlarina kiiresel diizeyde ¢6ziim
liretme egiliminin gliglenmesi asagidaki nedenlerden hangisi ile agiklanamaz?

A)Cevre sorunlarinin sinir 6tesi 6zelliklere sahip olmasi
B)Devletlerin tek taraflari eylemlerinin sorun ¢6zimui konusunda yetersiz kalmalari

C)Devletlerin ortak cevre politikalarini kendi egemenlik haklarina bir miidahale olarak
algilamalari

D)Cevre sorunlarinin bir glivenlik meselesi haline gelmesi
E)Cevre sorunlarinin devletlerin ekonomik, ticari iliskilerini etkilemesi

39) Avrupa Birligine ortak ¢evre politikasi olusturulmasinin nedenlerinden biri olamaz?
A)Kurucu anlasmalarda topluluk vatandaslarinin yasam kalitesinin yikseltilmesinin bir amag
olarak benimsenmesi

B)Cevre sorunlarinin sinir 6tesi etkilere sahip olmasi ve ¢6ziim icin ortakligi gerektirmesi
C)Cevre standartlarinin ortak Pazar hedefini ve taraflar arasi ticareti etkilemesi

D)Kurucu anlasmalarda cevresel alanda isbirliginin gliclendiriimesine dikkat ¢ekilmesi
E)Hicbiri

40) Cevresel etki degerlendirmesinin amaglarinda biri olamaz?
A)Projenin onaylanmasini saglama

B)Projeye iliskin alternatif Gretme ve kiyaslama



C)Planlanan bir faaliyetin proje asamasinda ¢evresel etiklerinin belirlenmesi
D)Sorun ortaya ¢ikmadan gerekli dnlemlerin alinmasi

E)Karar alicilara yol gésterme

="

41)”Sinirh bir diinyada sinirsiz bir biiyiime ve ilerlemenin olamayacagi” savi agsagidaki
cevreci soylemlerden hangisine aittir?

Bio — gevreciler
Sosyal ekolojistler
Kurumsal reformistler
Liberal gevreciler
Higbiri
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42) asagidakilerden hangisi ekosistemlerin islevlerinden biri degildir?

a. Enerji akimi

b. Popiilasyon denetimi
c. Madde girdisi

d. Madde dongusii

e. Hicbiri

43)ekosistemler denge durumunda olan sistemlerdir. Bu sistem icinde denge durumundan
sapmalara karsi, bu sapmayi diizeltebilecek yonde isleyen negatif geri besleme
mekanizmalari bulunmaktadir. Ancak asiri miidahale durumunda kendini yeniden denge
durumuna getiremez ve s6z konusu dengesizlik kendisini ekolojik bozulma olarak gosterir.
Yukaridaki ifade sirasiyla ekolojinin hangi ilkelerine denk gelmektedir?

Ozdenetim ve tepki ilkesi

Batunlik ve sinirlilik ilkesi

Bitlnlik ve bedelsiz yarar olmaz ilkesi
Tepki ve gesitlilik ilkesi

Sinirlilik ve yok olmama ilkesi

© oo oo

44)"rio deklarasyonu nun 15.maddesine gore ciddi ve kaginilmaz bir zarar tehlikesinin
oldugu durumlarda tam bir bilimsel kesinligin olmayisi, cevresel zarari engelleyici 6lgiitler
almayi ertelemek icin bir sebep (bahane) olarak kullanilmamalidir.” Deklarasyonda yer
alan bu madde hangi ilkeye isaret etmektedir?

Onceden dnleme ilkesi
Kirleten oder ilkesi
ihtiyat ilkesi
Entegrasyon ilkesi

lyi komsuluk ilkesi,

P oo oo

45)asagidakilerden hangisi serbest piyasa c¢evrecilerine gére ¢evre sorunlarinin ¢éziimiinde
yararlanilabilecek araglardan biri degildir?

a. Ozellestirme



Direk kontroller — diizenleyici araglar
Serbest piyasa ve ticari liberalizasyon
Higbiri

Teknolojik gelismeler

Y

46)asagidakilerden hangisi serbest piyasa ¢evrecilerinin kaynak kithigini bir sorun olarak
gormemesinin nedenlerinden biri degildir?

a. Herhangi bir kaynagin kit hale gelmesi alternatif kaynak arayislarini tetikleyecektir
b. Kaynak kithginin yarattigi ekonomik kayip stibvansiyonlarla karsilanacaktir
Kaynak kithgr durumunda kaynagin fiyati ylikselecek ve kaynaga yonelik talep
azalacaktir
Higbiri
Serbest piyasa gevrecileri kaynaklarin sinirsiz oldugu gorisiine dayanan klasik
ekonomi varsayimlarini temel almaktadir

47)asagidakilerden hangisi bio-gevreciler ile toplumsal ekolojistlerin goriiglerinin ayrildig
noktalardan birini temsil etmektedir?

Kaynak kithgi sorununa verdikleri 6Gnem
Klresellesme olgusuna bakislari

Kapitalist blylime anlayisi ve batili tiketim kaliplari
Hepsi

insan niifusunun sinirlandirilmasina iliskin éneriler

P oo oo

48)uluslararasi gevresel ishirliginin 6niindeki temel bir engel olan kuzey-giiney iilkeleri
arasindaki ayrim sorunu agsmak icin uluslararasi ¢evre hukukunda basvurulan ilke
hangisidir?

Ortak ancak farklilagsmis sorumluluk ilkesi
Kirleten oder ilkesi

ihtiyat ilkesi

Iyi komsuluk ilkesi

Surdurilebilir kalkinma ilkesi

© oo oo

49)kurumsal reformistlere gore asagidakilerden hangisi ¢evre sorunlari ile miicadelede
kullanilabilecek yollardan biridir?

Uluslararasi diizeyde glicli bir isbirliginin saglanmasi

Cevresel alanda faaliyet gosteren gticli uluslararasi kurumlarin insasi
Hepsi

Ulusal kapasitelerin giiclendirilmesi

Uluslararasi ¢evre rejimleri ve anlasmalarinin olusturulmasi

© oo oo

50)”biogevrecilere gore doganin tasima kapasitesinin agilmasi, sadece insanligin gelecegi
acisindan bir sorun teskil etmez; bu durum dogadaki diger tiirlerin yasam haklarina da bir
miidahaledir.” ifadesiyle ilgili olarak asagaidakilerden hangisi séylenemez?



Bu ifade bio merkezcilerin insan merkezci bir bakis acisina sahip oldugunu
gostermektedir

Hepsi

Bu ifadde bio ¢evrecilerin insanin dogadaki yerini ve rollini sorguladiklarini
gostermektedir

Bio gevreciler igin doganin tagima kapasitesinin asilmis olmasi tim yerylzu igin
onemli bir sorundur

Bu ifade bio gevrecilerin insan niifusundaki artisi temel bir sorun olarak algiladiklarini
gosterir

51)doganin liretken ya da canli kapasitesi ile insanoglunun tiiketimini kiyaslayarak
ekosistem lizerine yaratilan baskiyi ortaya koyan kavram asagidakilerden hangisidir?

P oo ow

Ekolojik ayak izi
Ekolojik kriz
Geri besleme
Ekolojik tepki
Higbiri

52)asagidakilerden hangisi 1972 stockholm konferansi sonunda kabul edilen
deklarasyonda yer alan ilkelerden biri degildir?

a
b
C.
d
e

Cevre hakkinin bir insan hakki olarak kabul edilmesi gerektigi
Cevresel alanda uluslararasi isbirliginin giiclendirilmesi

Cevre sorunlari ile kiiresel bir micadelenin gerektigi
Blylumenin sinirlandiriimasi

Cevre koruma ve ekonomik kalkinmanin birlikte distinilmesi

53)asagidakilerden hangisi sosyal ekolojistlerin ¢6ziim Onerileri arasinda yer almaz?
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Yerel, kendine yeteni kii¢lik 6l¢ekli ekonomilere yonelmek

Toplumsal yapidaki tahakkiime dayali iliskilerin ortadan kaldirilmasi
Kapitalist ekonomik iliskilerin reddedilmesi

insan ve doga arasindaki uyumlu bir cevre merkezci bir goriis benimsemek
Blyik olcekli endistriyel faaliyetlerden uzaklasma

54)asagidakilerden hangisi 2012 rio konferansi ile ilgili olarak sdylenebilir?

a.

e

Suridurulebilir kalkinmanin ekonomik boyut lizerinde yogunlasan anlamini yeniden
dengelemeye yonelik girisimler icermektedir

Hepsi

Kiresel cevre yonetiminden, kiiresel cevre yonetisimine gecisin bir iz disimudir
Yesil ekonomi yi temel bir politika onerisi olarak 6n plana ¢cikarmaktadir

Yoksullukla micadele dncelikli bir sorun olarak ele alinmistir

55)belirli bir alandaki yasayan, birbiriyle siirekli ve karsilikli etkilesim iginde olan canlilar ile
bunlarin cansiz ¢evrelerinin olusturdugu bitiine ne ad verilir?

a.

Habitat



b. Ekosistem
¢. Kominite
d. Biyom

e. Ekotopya

56)asagidakilerden hangisi cevresel alanda devletler arasinda isbirligini giiglestiren
nedenlerden biri degildir?

a. Diger taraflarin niyeti konusundaki belirsizlik

b. Uluslararasi sistemde ihlalci devletlere gereken yaptirimi uygulayacak merkezi bir
otoritenin bulunmamasi

c. Devletler arasinda sorunun nedeni ve 6nemine iligskin bir uzlaginin olmamasi

d. isbirliginin maliyetinden ya da yiikiinden kacarak fayda saglamayi isteyebilecek
taraflarin olabilecegi endisesi

e. Devletlerin ortak sorunlarla bas edebilmedeki yetersizlikleri

57)asagidakilerden hangisi kiiresel iklim degisikligine bagh sorunlardan birisidir?

Su seviyesinin ylkselmesi

Tarimsal verimliligin diismesi
Okyanuslarda karbon emiliminin azalmasi
Okyanuslarda tuz dengesinin degismesi
Hepsi
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